Université A. Mira-Béjaia, Faculté de la Technologie Jeudi 02 Juin 2016
Département de Technologie

Examen de Chimie 2

Exercice 1 (09 points)
On fait subir 4 une mole de NO (gaz supposé parfait), les transformations successives suivantes :

— Une compression isotherme réversible de I'état 1 initial (P, = 2 atm, V) et T = 300 K') a l'atat 2
(P, =4 atm, V3 et T, = 300 K)

— Une détente adiabatique réversible de 'état 2 & I'état 3 (Ps; = 2 atm, V3 et T)

— Un chauffage isobare réversible qui le rameéne & 'état initial,

1. Calculer (en Litre) les volumes V4, V5 et V3 et (en Kelvin) la température T3

2. Représenter le cycle de transformations sur un diagramme de Clapeyron (F. V)

3. Calculer pour chaque transformation (en Joule) les grandeurs Q, W, AU, AH et (en Joule/K) la
grandeur AS.

4. Déduire les valeurs de Wiyee et Qeyele-
On donne : v=1,66; R=0,082L-atm -mol~' - K~!=8314 J - mol™ ¥

Exercice 2 (07 points)

On considére la réaction de synthése de 'ammoniac se déroulant en phase gazeuse :

Ny +3Hyq — 2 NH;, & To=298K

1. Calculer I'enthalpie standard de la réaction AHY & 298 K.

2. Calculer I'énergie de la liaison N—H & 298 K.

3. Calculer I'enthalpie standard de la réaction AHS & 7t = 500 K.

4. Calculer I’entropie standard de la réaction AS% 4 298 K.

5. Calculer 'enthalpie libre standard de la réaction AGY & 298 K.
On donne : AHS(N = N) = —945 KJ - mol™; AHYs(H — H) = —335 KJ - mol™!
| Nag) | Hag) | NHsg)
AH? 505(KJ - mol™) 0 0 —46,21
S%s(J +mol~T - K~1) | 191,58 | 130,64 | 192,59
cp(J -mol™*  K~1) | 29,13 | 28,84 | 35,66

Exercice 3 (04 points)

On mélange & pression constante, une masse m; = 0,5 Kg de pétrole (Systéme A) a la température
T, = 77 °C, avec une masse my = 2 Kg de pétrole (Systéme B) & la température 73 = 17 °C. On donne
la chaleur massique du pétrole : ¢ =2,1 J-g7* - K7L

1. Déterminer littéralement, puis numériquement la température d’équilibre Tg,.

2. Calculer la variation d’entropie du systéme (A+B). Faites une conclusion.
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